

Dice que está sujeto a negociación en la comisión técnica. En el caso de Brasil, señala que se negociará no como empresa, sino como Estado.

Evo estudia subir en \$us 2 el precio del gas natural

EXPORTACIÓN

El presidente Evo Morales informó en el VII Congreso de Mujeres del Trópico de Cochabamba, que su gobierno analiza el incremento del gas natural en dos dólares por cada millar de pies cúbicos, para poder tener recursos propios con los que se pueda cerrar la brecha que queda cada año por el déficit fiscal.

El Mandatario, en un discurso de más dos horas en el Escating, en la capital del valle, explicó a las coccaleras por qué la economía del país tiene un déficit de 300 millones de dólares que debe ser resuelto cada año a través de la negociación de créditos con los países vecinos.

Morales aclaró que desea que en su gobierno este problema se resuelva a través de los propios recursos que genera el país y aseguró que si Bolivia sube el precio del gas natural que exporta en un dólar por el denominado millar de pies cúbicos "el ingreso a Yacimientos sería de casi 300 millones de dólares". Luego dijo que si se podría subir este monto a dos dólares por millar, el ingreso llegaría a los 600 millones de dólares. El país vende gas a Brasil a \$us 3,6 el millar de pies cúbicos.

Tras la nacionalización de los hidrocarburos, la principal polémica internacional fue la discusión del nuevo precio del gas.

Al ser consultado sobre la factibilidad de subir el precio que Bolivia exporta a Brasil y Argentina en dos dólares, el Presidente explicó que "eso veremos en la comisión técnica, son acuerdos que tiene Bolivia especialmente con Brasil no como empresa, sino como Estado, como nación,



EN LA REUNIÓN • El presidente Evo Morales discursa, ayer, en el VII Congreso de Mujeres del Trópico, en Cochabamba.

como patria que cada cinco años tiene que revisarse los precios".

Además, Evo Morales aseguró que el año 2004 ya debía revisarse este incremento, pero "lamento mucho que los presidentes jamás han revisado, jamás les ha interesado revisar el estado de precios y ahora lo vamos a hacer. Felizmente los mandatarios de la Argentina y el Brasil aceptan la revisión correspondiente y la primera tarea, después de la nacionalización, es la revisión del precio, ha subido el precio, en todo caso racionalmente como dice la declaración que hicimos en la Argentina".

Sin embargo, Morales aclaró que como el segundo paso des-

pués de la nacionalización será la industrialización, se debe tener mucho cuidado porque "necesitamos socios", aunque sostuvo que para este proceso es mejor presentarse "con recursos propios para que Bolivia tenga mayores ingresos".

Además, aseguró que los distribuidores de los hidrocarburos al por mayor van a desaparecer en pocos meses más. "Los mayoristas se tienen que eliminar porque a partir del decreto supremo, el que se hace cargo de la comercialización es YPFB y nos comunicarán oportunamente cuando ya esté estructurado y esté listo para entrar en la cadena de producción". Redacción Cochabamba

Petrobras da plazo y amenaza con un arbitraje

Petrobras dio un plazo de 45 días a Bolivia para concluir la negociación sobre el precio del gas —a cuyo incremento se opone— y anunció que si no hay resultados en ese lapso de tiempo, entonces recurrirá a un arbitraje internacional en Nueva York.

"El contrato entre Petrobras y YPFB establece los mecanismos que deben regir la negociación, y nosotros vamos a seguir los procedimientos previstos en el contrato. Primero, una negociación directa entre las partes,

por un periodo de 45 días. Si no hubiese acuerdo, el próximo paso es el arbitraje internacional en Nueva York", dijo el presidente de Petrobras, José Sergio Gabrielli de Azevedo, según un comunicado de la petrolera brasileña difundido la noche del viernes 5.

"La posición de Petrobras es de no aceptar aumento de precios, y vamos a defender eso en la negociación. Las nuevas inversiones de Petrobras en Bolivia continúan suspendidas", agregó.

Según el comunicado, no exis-

te contradicción entre las recientes declaraciones del presidente de Brasil, Luis Inacio Lula da Silva, y las afirmaciones de los ejecutivos de la Compañía en relación al suministro de gas natural boliviano a Brasil.

Hace poco, el presidente Evo Morales denunció que Petrobras intenta hacer un "chantaje" y afirmó que si la empresa brasileña no quiere seguir en Bolivia, hay otras empresas interesadas en invertir en el país bajo las nuevas reglas de la nacionalización.